

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 04.15

(國語) YouTube 音訊

阅读神的话语

列王纪下第 17 章描述了北方以色列王国被亚述人攻陷。这一事件发生在所罗门王统治下以色列联合王国分裂大约 200 年后。

本章一开始就说，以拉的儿子何示在犹大亚哈斯王统治的第 12 年，在撒玛利亚成为以色列王。何谢在主的眼中作恶，但他并不孤单。纵观以色列的历史，以色列的君王和人民继续通过崇拜其他神和从事各种罪恶来违背上帝。结果，上帝通过他的先知一再警告以色列人，如果他们不悔改，他将惩罚他们。但他们不听，所以耶和华允许亚述人入侵以色列，并掳掠以色列人。

北国亡于亚述的主因是以色列人对神的悖逆。他们厌弃耶和华律法，跟随外邦的异教风俗去敬拜假神。神虽然藉着先知劝戒他们，他们还是一意孤行，结果神将他们从迦南地赶走，让他们流落异邦。

这一章非常详细地描述了以色列人的罪，包括偶像崇拜、巫术和巫术，以及将他们的孩子献给异教神灵。以色列的君王把百姓引向歧途，拒绝悔改，即使面对先知的一再警告。

亚述人征服了以色列，并将其人民驱逐到帝国的各个地方，取而代之的是来自其他国家的外国人。这一事件标志着北方以色列王国的终结，并明确警告南方的犹大王国要归向耶和华，避免类似的命运。

大部分新约信徒原来都是外邦人，有些人却自以为比谨守律法的法利赛人更加属灵，却始终不肯离开名利、事业等偶像。所以保罗说：「你不可自高，反要惧怕」（罗十一 21）。我们应当求圣灵鉴察自己，我们是被神「迁到祂爱子的国里」（西一 13）？还是被亚述王「安置在撒马利亚的城邑」（24 节），「又惧怕耶和华，又事奉自己的神，从何邦迁移，就随何邦的风俗」（33 节）。

今天我们就像外邦人，借着耶稣基督我们方能进入应许之地，以色列人的失败在于他们对偶像、政治和外邦人风俗的妥协。撒玛利亚人的失败在于他们将敬拜耶和华神与敬拜外邦人的神混杂。这两种信仰都是错谬的。以色列人的妥协信仰致使他们被神从应许之地赶出；撒玛利亚人的混杂信仰让他们无法真正得救。盼望我们从这两种错谬中反思自己的信仰，我们所持守的是一个妥协的信仰吗？还是一个混杂的信仰呢？还是照着神所教导的，自己分别为圣，单单敬畏神呢？

神过去怎样要求以色列，今天神也照样要求我们，我们要遵守神的诫命，我们要专一地跟从祂，我们也不要随从过去的习惯，要与神有爱的关系，因为进入应许之地是神的恩典。求神除去我们心中一切偶像，叫我们预备自己的心去读及明白神的话语。圣经中有许多章节都鼓励我们阅读神的话语。以下是一些常被引用的章节：

诗篇 119：105 - “你的话是我脚前的灯，是我路上的光。”

提摩太后书 3：16-17 - “圣经都是神所默示的，于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的。”

约翰福音 8：31-32 - “耶稣对信他的犹太人说：‘你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒，你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。’”

以赛亚书 40：8 - “草必枯干，花必凋残；但我们神的话必永远立定。”

这些章节都提醒我们，神的话语是指引我们生活，得到智慧和力量的源头。当我们读经、默想和应用圣经中的教导，我们的心灵会得到安慰和平静。愿神引领你，舒缓你的烦躁和纷乱的心灵，使你在祂的话语中找到安慰和指引。

我们一同祷告：

亲爱的天父，

我们来到你面前，感谢你赐给我们你的话语，作为我们生活的指南和鼓励。主啊，我们祈求你帮助我们，使我们的心每日充满你的话语，让它成为我们思想、行为和心灵的光。

愿你的圣灵引领我们，使我们能够持续地默想、遵循和应用你的话语。藉着你的恩典，使我们的心得到舒缓，让烦躁和纷乱的情感被你的平安和安慰所取代。

主啊，我们渴望更深地认识你，更多地投入你的话语中。赐给我们力量和毅力，使我们能够日夜思考和遵行你的旨意。

我们特别为那些心中烦躁和困扰的人祈祷，愿你用你的爱 and 力量抚慰他们，让他们在你的话语中找到真正的安慰和平静。

主啊，我们将一切都交托给你，相信你会聆听我们的祈祷，并按照你的计划赐给我们所需的一切。我们奉耶稣基督的名祈求，阿门。

列王纪下 17

17:1 犹大王亚哈斯十二年，以拉的儿子何细亚在撒玛利亚登基作以色列王九年。

17:2 他行耶和华眼中看为恶的事，只是不像在他以前的以色列诸王。

17:3 亚述王撒幔以色列上来攻击何细亚，何细亚就服事他，给他进贡。

17:4 何细亚背叛，差人去见埃及王梭，不照往年所行的与亚述王进贡。亚述王知道了，就把他锁禁，囚在监里。

17:5 亚述王上来攻击以色列遍地，上到撒玛利亚，围困三年。

17:6 何细亚第九年亚述王攻取了撒玛利亚，将以色列人掳到亚述，把他们安置在哈腊与歌散的哈博河边，并玛代人的城邑。

17:7 这是因以色列人得罪那领他们出埃及地，脱离埃及王法老手的耶和华他们的神，去敬畏别神，

17:8 随从耶和华在他们面前所赶出外邦人的风俗和以色列诸王所立的条规。

17:9 以色列人暗中行不正的事，违背耶和华他们的神，在他们所有的城邑，从了望楼直到坚固城，建筑丘坛。

17:10 在各高冈上，各青翠树下立柱像和木偶。

17:11 在丘坛上烧香，效法耶和华在他们面前赶出的外邦人所行的，又行恶事惹动耶和华的怒气。

17:12 且事奉偶像，就是耶和华警戒他们不可行的。

17:13 但耶和華借眾先知，先見勸戒以色列人和猶大人說，當離開你們的惡行，謹守我的誡命律例，遵行我吩咐你們列祖，并借我僕人眾先知所傳給你們的律法。

17:14 他們却不听从，竟硬着頸項，效法他們列祖，不信服耶和華他們的神，

17:15 厭棄他的律例和他與他們列祖所立的約，并勸戒他們的話，隨從虛無的神，自己成為虛妄，效法周圍的外邦人，就是耶和華囑咐他們不可效法的。

17:16 離棄耶和華他們神的一切誡命，為自己鑄了兩個牛犢的像，立了亞舍拉，敬拜天上的万象，事奉巴力，

17:17 又使他們的兒女經火，用占卜，行法术賣了自己，行耶和華眼中看為惡的事，惹動他的怒氣。

17:18 所以耶和華向以色列人大大發怒，從自己面前趕出他們，只剩下猶大一個支派。

17:19 猶大人也不遵守耶和華他們神的誡命，隨從以色列人所立的條規。

17:20 耶和華就厭棄以色列全族，使他們受苦，把他們交在搶奪他們的人手中，以致趕出他們離開自己面前，

17:21 將以色列國從大衛家奪回。他們就立尼八的兒子耶羅波安作王。耶羅波安引誘以色列人不隨從耶和華，陷在大罪里。

17:22 以色列人犯耶羅波安所犯的一切罪，總不離開，

17:23 以致耶和華從自己面前趕出他們，正如借他僕人眾先知所說的。這樣，以色列人從本地被擄到亞述，直到今日。

17:24 亞述王從巴比倫，古他，亞瓦，哈馬，和西法瓦音遷移人來，安置在撒瑪利亞的城邑，代替以色列人。他們就得了撒瑪利亞，住在其中。

17:25 他們才住那裏的時候，不敬畏耶和華，所以耶和華叫獅子進入他們中間，咬死了些人。

17:26 有人告诉亚述王说，你所迁移安置在撒玛利亚各城的那些民，不知道那地之神的规矩，所以那神叫狮子进入他们中间，咬死他们。

17:27 亚述王就吩咐说，叫所掳来的祭司回去一个，使他住在那里，将那地之神的规矩指教那些民。

17:28 于是有一个从撒玛利亚掳去的祭司回来，住在伯特利，指教他们怎样敬畏耶和华。

17:29 然而，各族之人在所住的城里各为自己制造神像，安置在撒玛利亚人所造有丘坛的殿中。

17:30 巴比伦人造疏割比纳像。古他人造匿甲像。哈马人造亚示玛像。

17:31 亚瓦人造匿哈和他珥他像。西法瓦音人用火焚烧儿女，献给西法瓦音的神亚得米勒和亚拿米勒。

17:32 他们惧怕耶和华，也从他们中间立丘坛的祭司，为他们在有丘坛的殿中献祭。

17:33 他们又惧怕耶和华，又事奉自己的神，从何邦迁移，就随何邦的风俗。

17:34 他们直到如今仍照先前的风俗去行，不专心敬畏耶和华，不全守自己的规矩，典章，也不遵守耶和华吩咐雅各后裔的律法，诫命。雅各，就是从前耶和华起名叫以色列的。

17:35 耶和华曾与他们立约，嘱咐他们说，不可敬畏别神，不可跪拜事奉他，也不可向他献祭。

17:36 但那用大能和伸出来的膀臂领你们出埃及地的耶和华，你们当敬畏，跪拜，向他献祭。

17:37 他给你们写的律例，典章，律法，诫命，你们应当永远谨守遵行，不可敬畏别神。

17:38 我耶和华与你们所立的约你们不可忘记，也不可敬畏别神。

17:39 但要敬畏耶和华你们的神，他必救你们脱离一切仇敌的手。

17:40 他们却不听从，仍照先前的风俗去行。

17:41 如此这些民又惧怕耶和华，又事奉他们的偶像。他们子子孙孙也都照样行，效法他们的祖宗，直到今日。

列王纪下第 17 章描述了北方以色列王国被亚述人攻陷。这一事件发生在所罗门王统治下以色列联合王国分裂大约 200 年后。

本章一开始就说，以拉的儿子何示在犹大亚哈斯王统治的第 12 年，在撒玛利亚成为以色列王。何谢在主的眼中作恶，但他并不孤单。纵观以色列的历史，以色列的君王和人民继续通过崇拜其他神和从事各种罪恶来违背上帝。结果，上帝通过他的先知一再警告以色列人，如果他们不悔改，他将惩罚他们。但他们不听，所以耶和华允许亚述人入侵以色列，并掳掠以色列人。

这一章非常详细地描述了以色列人的罪，包括偶像崇拜、巫术和巫术，以及将他们的孩子献给异教神灵。以色列的君王把百姓引向歧途，拒绝悔改，即使面对先知的一再警告。

亚述人征服了以色列，并将其人民驱逐到帝国的各个地方，取而代之的是来自其他国家的外国人。这一事件标志着北方以色列王国的终结，并明确警告南方的犹大王国要归向耶和华，避免类似的命运。

第 17 章警告人们不要崇拜偶像和不服从上帝的命令。它还强调了聆听和服从代表上帝说话的先知的言语的重要性。

列王纪下第 17 章讲述了以色列的沦陷和以色列人被掳到亚述的故事。主要经文包括：

第 6 节：「何西九年，亚述王攻占撒玛利亚，将以色列人驱逐到亚述。他把他们安置在哈拉、哈博尔河边的戈赞和米底的城镇。

第 7 节：「这一切的发生，都是因为以色列人得罪了耶和华他们的神，耶和华把他们从埃及王法老的权势下领出来。

他们崇拜其他神灵。

第 18 节：「耶和华对以色列人非常生气，把他们从他面前赶走。

只剩下犹大支派了。

第 23 节：「直到耶和华把他们从他面前除去，正如他通过他所有的仆人警告先知的那样。因此，以色列人被从他们的家园掳到亚述，他们仍然在那里。」

这些经文可以在基督教圣经的列王纪下第 17 章中找到。

在列王纪下第 17 章中，我们看到了北方以色列王国的沦陷和人民被掳的记载。本章提供了几点思考：

持续偶像崇拜的后果：本章首先强调了以色列人持续的偶像崇拜和不服从。尽管先知们发出了无数的警告，尽管他们过去曾面临过后果，但以色列人仍然坚持崇拜假神，并实行可憎的仪式。结果，上帝允许他们被亚述人征服并被掳走。这段记载有力地提醒我们，背离上帝和坚持罪恶行为会带来后果。它促使我们审视自己的生活，并思考可能在我们心中取代上帝的偶像。

上帝警告的信实和他长期的忍耐：这一章强调了上帝如何差遣先知警告以色列人并呼吁他们悔改。上帝耐心而执着地寻求使他的子民回归他自己。然而，以色列人不听，继续悖逆。尽管他们悖逆，但上帝的信实在他的警告和对他们复兴的渴望中显而易见。它突出了上帝忍耐的本性，以及他愿意给悔改和救赎的多次机会。

领导力在塑造精神气候中的作用：本章还强调了领导力在塑造一个国家的精神气候中的作用。在这段时间里统治的以色列邪恶的君王积极宣扬偶像崇拜，使人民误入歧途。这些领导人的影响导致了国家的垮台。它提醒人们，领导者有责任以正直和正义的方式领导，因为他们的行动和决定对他们所领导的人们们的精神福祉有重大影响。

悔改和归向上帝的紧迫性：尽管上帝对以色列的审判是严厉的，但这一章以一线希望结束。亚述人与来自其他国家的人重新安置了这片土地，但他们在狮子和其他危险中挣扎。他们认识到这是上帝惩罚的标志，于是寻求亚述王的指导，并接受以色列神的教导。这段记载强调了悔改和归向上帝的紧迫性。它提醒我们，即使在我们罪恶的后果中，当我们谦卑地寻求上帝时，总有救赎和恢复的机会。

上帝圣约的信实和他的主权：尽管以色列人被掳，但本章的结尾提醒我们上帝对他与亚伯拉罕、艾萨克和雅各所立的圣约的信实。被掳并不是上帝对他子民计划的结束。

它强调上帝对历史进程的主权，以及他对实现应许的承诺。它提供了希望，即使面对审判和被掳，上帝的信实和救赎的目的也会持续下去。

总的来说，列王纪下第 17 章反思了持续偶像崇拜的后果，上帝的警告和忍耐的信实，领导在塑造属灵气候中的作用，悔改和回归上帝的紧迫性，以及上帝的圣约和他的主权的信实。它促使我们审视自己的生活，思考可能阻碍我们与上帝关系的偶像，并以悔改和全心全意地回归他来回应。它也提醒我们上帝的信实和他救赎和恢复他的子民的愿望，即使在审判中也是如此。